

市场监管部门为企业拓展业务扫清障碍 我省发出首张“餐饮服务管理”类 食品经营许可证

本报讯 记者朱柏玲报道 “拥有了这项资质，我们公司就有资格在全国范围内参与餐饮服务管理、团餐、大型餐饮活动等的投标工作，进而扩大公司的业务范围，这是市场监管部门和消费者对我们企业食品安全管理能力的认可。”

近日，亚惠美食有限公司经理李学军从大连市中山区市场监管局董任崎手中领取了载有“餐饮服务管理”经营项目的食品经营许可证，向市场监管部门工作人员表示感谢。

这是辽宁省颁发的首张食品经营管理类食品经营许可证。据介绍，以往

餐饮服务企业只有门店颁发食品经营许可证，而餐饮服务管理企业不进行许可，因此专业的餐饮服务管理企业在拓展业务时证明自己的餐饮管理经验一直有障碍，市场监管部门对餐饮服务管理企业进行监管也是难点。此次辽宁省市场监督管理局与大连市市场监督管理局、中山区市场监督管理局三级联动，将餐饮服务管理纳入经营许可范畴，在管理、制度、人员等方面对食品经营管理者提出明确要求，进一步压实企业食品安全主体责任，指导企业搭建合法合规的食品安全运营管理体系，助力

食品经营行业规范、有序、健康、蓬勃发展，提高百姓对餐饮企业的认可度与信任度。

2023年12月1日，《食品经营许可和备案管理办法》(以下简称《办法》)正式实施，进一步科学精准调整细化食品经营类别及项目，将食品经营项目分为食品销售、餐饮服务、食品经营管理三类。

下一步，辽宁省还将针对本省实际，出台相应的《食品经营许可审查细则》，不断适应基层监管需求，解决企业相关政策困惑，及时回应社会公众期盼，适应经济社会发展实际需要。

大连开展世界计量日 主题宣传系列活动

本报讯 记者张宇报道 “5·20世界计量日”当天，大连市市场监督管理局联合甘井子区市场监督管理局、大连计量检验检测研究院有限公司、大连市计量协会在甘井子区安盛购物广场举办主题活动。现场开展了诚信计量自我承诺暨志愿监督倡议签字、计量知识有奖问答、电子秤防作弊常识讲解、防作弊智慧秤展示、常用计量器具免费检测等活动。活动中，为市民免费检测血压计、电子血压计等计量器具20余台件，发放宣传画、计量小知识扇子等宣传品1000余份，进一步激发了市民关注计量、支持计量的热情，普及了计量知识，营造了人人参与计量的良好氛围。

本溪市2个品牌上榜 “中国品牌价值评价信息”

本报讯 记者金松报道 日前，新华社、中国品牌建设促进会、中国资产评估协会等单位联合发布“2024中国品牌价值评价信息”，本溪市龙山泉啤酒有限公司、辽宁上好药好护士药业(集团)有限公司入围榜单。

其中，龙山泉啤酒有限公司品牌强度715、品牌价值29.23亿元，位列食品加工制造榜单第16位；辽宁上好药好护士药业(集团)有限公司品牌强度818、品牌价值8.25亿元，位列医药健康榜单第39位。

据悉，“中国品牌价值评价信息”发布”迄今已持续11年。此次本溪市两个品牌的成功上榜，标志着该市在提升企业品牌价值和品牌影响力上取得显著成果，为企业通过转型升级、科技创新提升品牌竞争力发挥了引领示范作用。

国网辽宁电力雷锋共产党员服务队信守承诺 几代人接续服务“盲人大院”

62年前，在辽宁省沈阳市铁西区的“盲人大院”，因原沈阳铁西供电局抄表员的一句“有事只要招呼一声，保证随叫随到”的承诺，开启了一段延续至今的爱心接力，让雷锋精神薪火相传。60多年来，国网辽宁电力(沈阳郭家爱心)雷锋共产党员服务队信守着当年许下的承诺，用爱点亮“盲人大院”的一盏盏心灯。

许下一个承诺 坚守半个多世纪

1959年，沈阳市互感器厂成立，因互感器制作工艺简单，这里成为盲人的“就业聚集地”，被称为“盲人大院”。

那时的宿舍，几十户家庭共用一块电表，电费是按灯头和瓦数计算，邻里间经常因为电费分摊的问题争执。1962年深秋，原沈阳铁西供电局抄表员刘继增接触到盲人团体后，感受到盲人的难处，就耐心地挨家挨户计算电费，算清后再公开公布，还留下了一句承诺——“有事只要招呼一声，保证随叫随到”。每到交电费的日子，他们都会围在桌子旁等待刘师傅。

爱心持续传递 几代人接续服务

1992年，政府部门为改善盲人职工的住宿条件，在原址盖起了宽敞明亮的楼房，用电设备也多了。同年，郭家供电所成立，距离“盲人大院”仅10分钟的路程，



队员为盲人居民重新布置室内电线，确保用电安全。

陈龙 摄

供电所员工增加了上门服务的频次，他们耐心告知盲人开关插座的位置、家用电器的位置等，很快，住户们就习惯了楼房的生活环境。

2003年，为了更好地服务“盲人大院”，沈阳供电公司成立郭家爱心共产党员服务队，队长刘健定期带领队员入户检查。这些年，大院里许多盲人住户家中的电器都有他们的维修痕迹。

2021年，国网辽宁电力统一命名注册“国家电网辽宁电力雷锋共产党员服务队”178支，其中包含“国网辽宁电力(沈阳郭家爱心)雷锋共产党员服务队”。2022年，杨迪接过接力棒，成为沈阳郭家爱心雷锋共产党员服务队队长。

队伍不断壮大 服务质效双提升

今年，沈阳供电公司成立了“大梁”共产党员突击队，这是该公司传承和发扬国网辽宁电力(沈阳郭家爱心)雷锋共产党员服务队为民服务精神的一个缩影。据悉，沈阳供电公司先后成立29支共产党员服务队、突击队，他们各显其能，为民服务。

截至目前，国网辽宁电力(沈阳郭家爱心)雷锋共产党员服务队累计为弱势群体服务达1.2万余次，收到社区、客户赠送的锦旗200余面、感谢信90余封。

通讯员 陈龙 本报记者 周学芳

辽沈战役纪念馆 晋升国家一级博物馆

本报讯 记者徐刚报道 5月18日上午，“国际博物馆日”辽宁主会场活动在朝阳市举办。会上发布了第五批国家一级博物馆评估结果，辽沈战役纪念馆获评国家一级博物馆。

记者了解到，锦州市委市政府高度重视文博事业，大力支持辽沈战役纪念馆园区改造、改陈布展、设施升级。2020年，辽沈战役纪念馆首次参加全国博物馆定级评估，获评国家二级博物馆。辽沈战役纪念馆作为锦州的“红色名片”，不断挖掘和整理完善锦州红色资源，精心设计载体，推动讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，让锦州红色历史“活”起来、“热”起来。

辽沈战役纪念馆相关负责人介绍：将以定级国家一级博物馆为契机，建立“1+6+2”工作体系，文物保护、文史研究、展览展示、烈士褒扬、宣传教育、文旅融合；拓展文化交流，开发文创精品，将一级博物馆各类指标标准融入日常工作，常态长效推进，叫响“解放战争转折地”品牌，为“文化名城、旅游强市”建设作出新的更大贡献。

“一带一路”主力船型靠泊大连

本报讯 记者张宇报道 近日我国自主研发的超大型集装箱船“东方阿布扎比”轮靠泊大连大窑湾集装箱码头，刷新了大连港超大型集装箱船舶的挂靠纪录。

该轮是全球最大等级的集装箱船型，总长399.99米，型宽61.3米，型深33.2米，可以一次性装载24188个标准集装箱，由大连中远海运川崎船舶工程有限公司制造，采用了全新智能技术，更加安全可靠、

节能环保，智能化程度高，代表着中国及世界船舶工业的顶尖水平。该轮目前航线为中国-欧洲，已成为服务“一带一路”国家战略的主力船型。

为保障船舶进出港及装卸作业顺畅，大连海事局与海关、边防、码头公司密切配合，确保船舶“即到即靠”“即靠即装”，并向船方提供防碰撞事故指引和碰撞高风险警示区域等材料，提醒船方注意航行安全，切

实防范碰撞事故。大连海事局船舶交通管理中心提前与引航站规划靠泊航道，保障航道清爽，对航道上可能影响该轮靠泊的其他船舶点对点提醒，做到“早让，宽让”，同时对该轮进行特殊标注，确保及时掌握航行状态，实时提供信息服务和交通组织。

大连海事局从八个方面为提升大连“两中心”竞争力、推动大连实现新一轮的振兴和发展贡献海事力量。